

运营公司退市后 共享单车成“僵尸车”

城管：正在对无人管单车进行清理

共享单车市场竞争激烈，去年酷骑、永安行、周翼等共享单车运营公司陆续退出市场后，这些公司原来投放的共享单车长期闲置街头，无人管理，现在很多都已破烂不堪，变成了“僵尸车”。

昨日记者了解到，石家庄市城管委目前正在对这些单车进行清理，市民如发现“僵尸共享单车”可以向城管部门反映。

本报记者 任利 文/图



共享单车变成“僵尸车”



爱心人士看望村里的贫困户

爱心人士 山村送致富希望

本报记者 任利 文/图

4月15日，石家庄市平山县岗南镇武家庄村的中心广场上不时爆发阵阵掌声。来自石家庄市的20余名爱心人士为村民们送来了一场精彩的公益文艺演出，还为村里的低保户、贫困户送来了致富希望——定向养殖土猪的采购合同。

精彩文艺演出送到山村

武家庄村位于平山县东部的岗南镇，总面积2950亩，91户村民中有44户建档立卡贫困户，其中还有10户低保户。

4月15日，石家庄公交志愿者、省会公益歌友会成员以及各界爱心人士共计20余人，为武家庄村的贫困村民送来了米、面、衣物、生活用品等慰问品，还奉献了一场主题为“慈善因你而美”的公益慰问演出。101路车队的员工魏凤岩是省会公益歌友会的负责人，也是这次活动的组织者，他说这次活动就是想让乡亲们感受到社会各界对他们的关心。

养殖协议送来致富希望

当日，爱心人士还与村里6个困难家庭签订了13头土猪定向养殖协议。定向养殖协议中约定，购买方预付800元现金用于贫困户的养殖工作，贫困户要保证在土猪饲养过程中不喂任何添加剂，生猪年底由农业合作社统一宰杀，购买方按照市场价付清剩余钱款即可运走猪肉。

公交车长刘硕称，以往的爱心活动都是直接赠送物品或者钱款，现在这样的方式很有新意，能够实现志愿者和帮扶对象的双赢。

当日，一家爱心企业还为武家庄群众舞蹈队捐赠了20套演出服装，一位画家将新创作的巨幅山水画捐赠给了武家庄村委会。

精准扶贫让日子更红火

“谢谢，谢谢好心人对我们的帮助。”武家庄村年过六旬的贫困户刘增云在与爱心人士签订订购合同后，握着对方的双手连声道谢。

武家庄村党支部副书记闫文斌介绍，刘增云的妻子精神失常，生活不能自理，儿子今年只有6岁，家中还有九旬老母，生活的重担全落在刘增云一人身上。刘增云家里的院墙就是用红砖码成的，没用任何黏合剂，他说土猪定向养殖协议可以让他家增加不少收入，年底卖了猪挣了钱，他准备买些水泥回来，把院墙砌得结实些，也让老母亲吃得更好点儿。

西柏坡纪念馆驻武家庄村第一书记于海龙介绍，2016年2月他们进驻武家庄村后，为乡亲们琢磨了一些可持续精准扶贫的路子，土猪定向养殖就是其中之一。去年，村里13户贫困户共签订了38头土猪定向养殖协议，每户增加了5000多元收入。今年，有14户村民已签订了46头土猪定向养殖协议。

1 共享单车被弃 变成“僵尸车”

日前，记者沿石家庄建设南大街从东岗路走到中山路，马路两侧有不少酷骑等已退市运营公司的共享单车，大多落满灰尘，破破烂烂。在建设南大街与联建胡同交叉口附近，每隔几米便有几辆“灰头土脸”的酷骑单车，或停在便道上，或斜靠在绿化树上，看起来已很久没使用过了，有的车筐里还扔了一些饭盒等垃圾。在槐中路与建设南大街交叉口附近的一座大厦楼下，停着两辆酷骑单车，其中一辆车座子已不见踪影，一位从大厦内出来的员工称，这两辆车在这里停了有小半年了。大厦对面的马路隔离带上还停着4辆酷骑单车和一辆永安行单车。

记者随后又在槐中路、青园街、槐安路、富强大街等路段进行了走访，同样发现了很多酷骑、周翼等共享单车，大部分都已破损，缺胳膊少腿。青园小区门口有十多辆破损的酷骑、永安行单车，有的已经成了“废铜烂铁”。一位居民说，这些车子在这里很久了，一直没有人过来处理。

除此之外，还有一些无人管理的共享单车长期停放在居民小区里。在东岗怡园小区，有近十辆酷骑单车东倒西歪地堆放在角落里，上面全是灰尘。

2 “新垃圾”带来安全隐患

一些市民告诉记者，这些无人管的共享单车已成了城市中的“新垃圾”，不仅影响市容市貌，还带来了安全隐患。

在槐中路与建设南大街交叉口附近，几辆酷骑单车停放在路中央，还紧挨着一处公交站牌。有市民说，在干干净净的马路上忽然看到这几辆又破又脏的车子，实在影响市容。

青园小区的一位居民称，曾经有热心居民把小区门口那些无人管的单车搬到便道上，后来不知道怎么回事，有几辆车被扔进了隔离带，伸出来的车把曾经绊倒过行人。

3 城管部门已开始清理

这类共享单车真的没人管了吗？昨日，记者联系了石家庄市城管委。据市城管委宣传处的相关负责人介绍，目前石市各区域城管部门已着手清理这些“僵尸共享单车”。

据介绍，清理行动以各中队自主行动为主，收拢回笼遗留单车，先行选择暂时存放地点，此后还会联合交警大队静态中队联合执法，利用清障车和自有车辆将其运送至大库集中保存。清理对象包括酷骑、永安行、周翼

一位行人说，一些酷骑之类公司的单车破损后露出了尖锐的部件，很容易划伤人。这些单车既没人使用又没人维护，四处乱停乱放，有时甚至停在盲道上，对交通安全带来了隐患。

据了解，酷骑单车目前已由拜客单车运营。昨日记者多次拨打拜客单车的400客服电话，但一直提示“呼叫不成功，请稍后再拨”。周翼单车的400客服电话则已欠费停机。记者在河北省工商局官网查询到，该运营公司已被列入经营异常，原因是“通过登记的住所或者经营场所无法联系”。

等公司的共享单车。市民在街头发现这类共享单车可以向城管部门反映，他们会安排人员前去清理。

在采访中，一些市民也就这些共享单车回收后如何处理提出了自己的建议。一位市民称，她希望政府部门可以对这些单车进行修理，改造成公益自行车，投放到一些小区，由物业管理，供居民免费试用。还有市民提出，可以把这些单车修好后送给城市中的低收入、困难家庭。

警事

面条作坊失火 民警及时扑救

本报讯(记者刘涛 通讯员郝世民、郭建刚)4月11日，石家庄市鹿泉区公安局黄壁庄派出所辖区一个面条作坊突发大火，民警及时扑救，避免了更大险情发生。

4月11日17时许，黄壁庄派出所接到辖区群众张某报警称，自己家中轧面条的老作坊突发大火，情况危急。民警赶到现场发现，30平方米的小院内堆满旧木料，两间平房已被引燃，浓烟滚滚，火苗四射，房屋随时可能坍塌。两间平房的砖墙上架设着天然气管道，万一被引燃，后果不堪设想。

民警立即切断电源，关闭天然气管道，疏散周边留守老人，利用院内的一处自来水管接水灭火，遏制火势蔓延。民警与随后赶到的消防人员经过40多分钟扑救，终于将大火扑灭。



山体滑坡阻路 交警及时处置

受4月13日降雨影响，14日中午，石家庄市井陘县南部深山区Y104乡道北蒿亭村口发生山体塌方，造成交通中断，部分护栏受损，未有人员伤亡。

井陘县公安交警大队接到报警后，立即调动就近在苍岩山庙会执勤的部分交警赶往现场进行处置。当日15时，道路已恢复正常通行。

本报记者任利 通讯员李忠勇/摄